

运河区实验小学小记者站专版

童心筑梦 演绎精彩

本报小记者(运河区实验小学4年级7班) 胡意洋

金秋十月,我们学校举办了第二届萌芽戏剧节。作为一名晚报小记者,我全程观看了这场演出。

第二届萌芽戏剧节是以戏剧课程为载体,以挖掘传统文化、传承红色文化为目的。为了这次戏剧节,我们学校准备了精彩的主题海报,还铺上了红地毯迎接大家的到来。这次戏剧节是在学校的萌芽剧场举办的,那里有一个很大的舞台,整个剧场可以容下几百人呢。

参加戏剧节的不光有我们学校的同学,还有沧县杜生镇王会头小学、青县木门店镇桥北头小学和东光县第四实

验小学的小伙伴们。

戏剧节的剧目可谓精彩纷呈,有《为中华之崛起而读书》《丰碑》《卖火柴的小女孩》《三袋麦子》等剧目。其中,我印象最深刻的是《三袋麦子》,剧中讲的是3个好朋友得到麦子以后的不同做法。我最欣赏小猴子的做法,它把麦子种到地里,得到了很多粮食。它让我知道了只有自己肯劳动,才能收获更多。

这次戏剧节不仅让我们欣赏了戏剧的美,还让我们学到了很多课本以外的知识。期待下一届的戏剧节,能看到更加精彩的内容。



戏剧节上的收获

本报小记者(运河区实验小学4年级7班) 夏冰

第二届萌芽戏剧节开幕啦!我的心情像火山喷发一样兴奋。戏剧节上令我印象深刻的是《梅兰芳蓄须》和《司马光》这两场剧目。

剧目一:《梅兰芳蓄须》

梅兰芳先生是世界闻名的京剧表演艺术家。他是唱旦角的,为了演出的需要,总是把胡须剃得干干净净的。

但在他的一生中,有几年却是留着胡须的。那是日军占领香港后要开庆祝会,要求他必须上台演出,可梅兰芳斩钉截铁地说:“普通的演出我都不参加,这样的庆祝会我更不会去了。”他可以忍受生活的困顿,但却绝不给侵略者演戏。

梅先生找到一位当医生的朋友,请朋友设法让他生一场“大病”,以摆脱日本人的纠缠。这个朋友被他的爱国精神感动了,决心帮他渡过难关,于是给他打了一针伤寒预防针,让他连日发高烧。日本人认定梅先生得了重病,才肯罢休。

当抗日战争取得胜利的消息传来时,梅兰芳剃了胡须,高兴地向大家宣布:“胜利了,我该登台演出了!”梅先生高超的表演艺术让人喜爱,他的民族气节更令人敬佩……

剧目二:《司马光》

一天,司马光和小伙伴

们来到教室,发现先生没有来。一个小伙伴说:“先生没来多好啊!咱们不用学习了,去玩捉迷藏吧!”可司马光却说:“先生没有来,正是咱们温习功课的时候,昨天先生留的《三字经》,你们都背过了吗?”

小伙伴摇摇头说:“别了,别了,咱们还是去玩捉迷藏吧!”司马光说:“不行,不行,我要温习功课,你们去玩吧……”

“求求你了,和我们一起去玩吧!”“好吧,那等玩完了,再去温习功课。”在小伙伴们的劝说下,司马光只好答应和他们一起去玩一会儿。

“我们都藏好了,你该来找了!”司马光说道。“肯定有人躲在水缸后面,我去找找……”一个小男孩一边找,一边说道。

扑通!“救命啊!救命啊!”“啊,有人掉进水缸里了!”小伙伴们顿时慌作一团,可是司马光却在想,怎样才能救出掉进水缸里的小伙伴呢?他看到旁边正好有一块大石头,灵机一动,想出了一个好办法。他捡起石头,奋力砸向水缸。“哗——”缸里的水流出来了,小伙伴得救了。大家欢呼雀跃,非常开心!

在这次萌芽戏剧节中,我收获满满。我要学习梅兰芳的爱国精神,学习司马光善于思考的精神……

校长寄语



我校秉承“弘扬红色文化,奠基多彩人生”的办学理念,以“好好学习,天天向上”为校训,以“鹰击长空,鱼翔浅底,万类霜天竞自由”为校风,在运河区实验小学这方沃土中播下一颗颗理想的种子,并给予他们奋斗的品格和文明的修养,然后见证他们冲破土壤,向着阳光和梦想成长。

——运河区实验小学校长
臧宝岭

精彩的戏剧节

本报小记者(运河区实验小学4年级8班) 王竟宇

10月27日,我来到学校第二届萌芽戏剧节活动现场。戏剧节上都有哪些精彩的节目呢?让我带大家去看一看吧!

第一场剧目是《小英雄雨来》:小雨来很爱读书,可是他和小伙伴们在一起读书时,村里来了一批凶神恶煞的小鬼子。幸好二大爷跑来告诉他们情况,小雨来急忙让他的好朋友躲到地窖里,自己也躲在桌子下面。这时鬼子闯了进来,找到了雨来和一本关于抗日的书。雨来抱着书就想往外跑,但还是被抓住了。为了保护书不被鬼子抢走,他宁愿跳进了湖里。当大娘伤心地以为他死了时,谢天谢地,他突然醒了过来。小雨来真勇敢,他既坚强又聪明,敢于和敌人作斗争,值得我们大家学习。

第二场剧目是《为中华之崛起而读书》,剧中讲的是周恩来总理小时候在奉天伯父家读书时,见到我们的国土被外国人占领,自己的同胞被外国人残害、欺负,真正体会到了“中华不振”这四个字的沉重分量,有了一定要把祖国和人民从苦难和屈辱中拯救出来的伟大理想。后来在修身课上,校长问他为什么而读书时,他响亮地回答:“为中华之崛起而读书。”周总理的事迹启发我们:应从小立下远大的志向,刻苦学习,长大后成为建设祖国的栋梁之材。

这次戏剧节活动使我受益匪浅,既了解了革命前辈的精神,也明确了自己以后的目标,希望学校多多举办这种活动。

本版摄影 张艳辉

要成为有所作为的人

本报小记者(运河区实验小学4年级7班) 秦兰欣

10月27日,我们盼望已久的第二届萌芽戏剧节终于开幕了。请跟随我的脚步,去戏剧节现场看一看吧!

激动人心的倒计时结束后,戏剧节演出正式开始了。《小英雄雨来》《为中华之崛起而读书》《梅兰芳蓄须》《司马光》……一个个精彩的剧目让我们大饱眼福。我印象最深的是《小英雄雨来》和《为中华之崛起而读书》这两场剧目。

《小英雄雨来》这出戏主要讲的是小雨来智斗鬼子的故事。小雨来很喜欢读书,有一天他和小伙伴们在读书时,村里来了一群小鬼子。二大爷跑来告诉他们这个消息,小雨来让小伙伴躲进地窖里,自己也躲到了桌子下面。小鬼子闯进来时,

发现了躲到桌子底下的小雨来。小雨来想抱着书跑,但还是被抓住了。不管鬼子问什么,小雨来都不说。趁鬼子不注意,小雨来就跑了出去。为了不被鬼子抓到,他躲在湖里。鬼子没找着他就走了。小伙伴们都以为雨来死了,忽然雨来跑了出来,原来他没有死。雨来凭着自己的勇气和智慧与敌人作斗争,我们也要向雨来学习。

看完《为中华之崛起而读书》这场戏,我想:正是因为周总理心里装着整个国家、整个民族,所以才成就了一番伟大的事业。我们也要像周总理一样,从小树立远大理想,努力学习,将来成为一个对国家、对社会有所作为的人。



爱上戏剧

本报小记者(运河区实验小学4年级10班) 贾善煜宸

10月27日,我怀着无比激动的心情,以晚报小记者的身份,来到第二届萌芽戏剧节活动现场。

入场后,我坐在自己的座位上,静静地等待着……当倒计时开始时,我们异口同声地大喊:“10、9、8、7……”

萌芽戏剧节开幕了!我们目不转睛地看着舞台上的精彩演出。其中最触动我的剧目是《卖火柴的小女孩》,剧中讲的是:一个穷苦的小女孩穿着

妈妈的大鞋子走在大街上,心里想着卖完火柴能挣些钱买东西吃……参演的同学表演得惟妙惟肖,十分精彩。

当所有节目都演完时,我还沉浸在一场场精彩的剧目之中,久久不能回过神来。我埋怨道:“要是能再多演一会儿就好了!”

这次观看戏剧节经典剧目表演让我更加喜欢戏剧了,希望我以后也能有机会参加戏剧表演。



小演员们携手走上舞台